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Особливості контролю виробничих запасів на СВК 

«Лабунський» 

 

Необхідною умовою безперервного функціонування будь-якого 

підприємства є створення запасів. А їх раціональне та ефективне використання 

забезпечує прибутковість діяльності.  

Методологічно-інформаційні засади бухгалтерського обліку запасів 

висвітлено в  НП(С)БО № 9 «Запаси». Відповідно до п. 4, запаси це — активи 

що призначенні для: утримання з метою подальшого продажу за умов 

звичайної господарської діяльності; перебування у процесі виробництва з 

метою подальшого продажу продукту виробництва; утримання з метою 

споживання під час виробництва продукції, виконання робіт та надання послуг, 

а також управління підприємством [1]. 

Для відображення руху виробничих запасів в бухгалтерському обліку 

використовують рахунок 20 «Виробничі запаси» в розрізі субрахунків.  

Забезпечення достовірності первинних даних їх повноти та своєчасності 

відображення в облікових регістрах, наявності та руху запасів, раціональності 

використання, встановлення нестачі та віднесення її на винну особу є 

основною метою внутрішнього контролю на підприємстві. 

Відповідно до даної мети можна виокремити такі завдання контролю 

виробничих запасів: контроль законності, доцільності придбання та 

проведення операції з оприбуткування запасів; контроль за станом зберігання 
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матеріальних цінностей, встановлення їх наявності  чи нестачі; контроль 

обґрунтованості і дотримання  норм витрачання сировини, матеріалів, палива 

та інших цінностей; виявлення фактів неповного оприбуткування, перевитрат, 

псування цінностей; контроль реалізації надлишків запасів; контроль 

правильності формування собівартості продукції по об'єктах калькуляції 

витрат; визначення правильності синтетичного і аналітичного обліку витрат на 

виробництво і реалізацію продукції, які включаються у собівартість; перевірка 

дотримання підприємствами податкового законодавства по операціях, 

пов'язаних із формуванням собівартості продукції; оцінка повноти і 

правильності відображення господарських операцій з запасами в 

бухгалтерському обліку і звітності [2]. 

Здійснювати внутрішньогосподарський контроль можуть керівники 

підприємства, керівники виробничих підрозділів, обліково-економічна служба, 

матеріально відповідальні особи, спеціалісти.  

Основним методом перевірки операцій із виробничими запасами є 

безперервний контроль на СВК «Лабунський». Який здійснюється за двома 

напрямами: фактичною наявністю запасів, та встановлення правильності їх 

оцінки в обліку та звітності. Перевірку умов зберігання та стану матеріальних 

ресурсів, їх підрахунок, зважування та співставлення отриманих даних з 

обліковими проводять під час інвентаризації. 

Внутрішньогосподарський контроль запасів проводиться у чотири етапи: 

Етап 1. Визначення фактичного стану організації складського 

господарства запасів на підприємстві. 

Етап 2. Порівняння фактичних даних про запаси з даними 

бухгалтерського обліку або плановими показниками. 

Етап 3. Оцінка виявлених відхилень та ступеня їх впливу на аспекти 

функціонування підприємства. 

Етап 4. Узагальнення результатів контролю та виявлення причин 

зафіксованих відхилень [3]. 
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Джерелами інформації для контролю запасів на СВК «Лабунський» є 

первинні документи на оприбуткування та списання, книги складського обліку 

та картки, звіти про рух матеріальних цінностей, сальдові відомості, звіти про 

втрати, інвентаризаційні описи та акти інвентаризації, відомості аналітичного 

обліку та регістри синтетичного обліку по рахунку 20 «Виробничі запаси»,  

фінансова та статистична звітність. 

В підсумок можна сказати, що забезпечення ефективної організації 

контролю запасів дозволяє раціональніше їх використовувати. А отже зменшує 

собівартість виготовленої продукції та збільшує прибуток  підприємства. 
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